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Il Consigliere

Al Presidente dell’Assemblea legislativa
Sarah Bistocchi

INTERROGAZIONE “QUESTION TIME”

Oggetto: Interrogazione sullo stato di avanzamento dei lavori inerenti la
realizzazione  delle  residenze  universitarie  di  Via  Faina,  Fabbricato
Viaggiatori (Fontivegge) e San Francesco al Prato 

Premesso che:
• la  disponibilità  di  alloggi  universitari  rappresenta  una  condizione

fondamentale  per  garantire  il  diritto  allo  studio  e  la  competitività  del
sistema  universitario  umbro,  in  quanto  consente  agli  studenti,  in
particolare  a  quelli  fuori  sede  di  accedere  ai  percorsi  universitari  in
condizioni  di equità, senza che il  costo dell’abitare diventi  un ostacolo
alla prosecuzione degli studi e rappresenta allo stesso tempo un fattore
strategico per rafforzare l’attrattività delle università umbre, favorendo la
presenza di studenti, con ricadute positive anche sul tessuto economico,
sociale e culturale delle città universitarie e dell’intero territorio regionale.

Considerato che:

• la  precedente  Giunta  regionale  nel  2022 al  fine  di  implementare  la
dotazione  dei  posti  letto  ha  presentato  domanda  al  Ministero
dell’Università e della Ricerca nell’ambito del bando previsto dalla Legge
338/2000 per l’edilizia universitaria;

• ad esito di tale avviso, con Decreto Ministeriale n. 1488 del 6 novembre
2023 è stato assegnato un finanziamento pari a  2.410.796 euro per la
realizzazione della residenza universitaria di San Francesco al Prato che
si  sommano  al finanziamento regionale di  euro 2.560.000, per  un
totale di circa 40 posti letto;
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• contestualmente,  con  il  medesimo  decreto,  il  progetto  relativo  allo
studentato  di  Via  Faina  (padiglioni  1,  2,  3  e  4) è  stato  inserito  nella
graduatoria degli  interventi  ammessi e ha successivamente ottenuto il
relativo finanziamento con  Decreto Ministeriale n.  1666 del  25 ottobre
2024,  per  24.023.000  euro,  a  cui  si  aggiungono  2,97  milioni  di  euro
derivanti da ordinanza del Commissario straordinario del Governo per la
ricostruzione e  ulteriori  1.054.630,42  euro provenienti  dalla
rimodulazione  del  programma  di  sviluppo  abitativo  per  studenti
universitari, per la realizzazione di circa 200 posti letto complessivi;

• nel  mese  di  marzo  2024 è  stato  sottoscritto  un accordo  tra  Regione
Umbria, ADISU, Comune di Perugia e RFI per il recupero del Fabbricato
Viaggiatori  presso  la  stazione  di  Fontivegge,  nell’ambito  del  quale  è
prevista la realizzazione di una residenza universitaria con circa 90 posti
letto;

Tutto ciò premesso e considerato,  si  interroga la Giunta regionale per
sapere:

• se  risultano  avviate  le  procedure  di  gara  o  i  lavori in  relazione
all’intervento  di  riqualificazione  dei  padiglioni  dello  studentato  di  Via
Faina;

• quale lo stato dei lavori del Fabbricato Viaggiatori presso la stazione di
Fontivegge;

• se si  prevede la fine lavori  e la disponibilità  dei  40 posti  letto di  San
Francesco al Prato per l’anno accademico 2026/2027. 

Perugia, 10 marzo 2026

                                                                               Paola Agabiti
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